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ÖFFENTLICHE NIEDERSCHRIFT 
 

 
 
Gremium Ortsbeirat Wattenheim 

Sitzungsnummer 2 / 2019 

Sitzungsdatum 23.05.2019 

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr 

Sitzungsende 19:46 Uhr 

Sitzungsort Saal 

 
Teilnehmerliste 
 
Für den Ortsbeirat: 
Herr Heinrich Ochsenschläger   
Frau Sigrid Ambros   
Herr Dieter Kern   
Frau Bianka Muhs   
 
Gemeindevorstand: 
Herr Felix Kusicka   
 
Schriftführer: 
Frau Andrea Rzepka 
Presse: 1 
Zuhörer: / 
 

Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP DS-Nr. Titel 
 
 

1  Mitteilungen und Anfragen 
 

 

2  Sachstand Gehweg zur Brücke am Ortseingang 
 
 

3  LKW Durchfahrt  (u .a. Toll-Collect GmbH) 
 
 

4  Radweg verlängerte Weschnitzstraße 
 

 

5  Standorte Hundekotbeutelspender und Mülleimer 
 
 

6  Öffentlicher Bücherschrank 
 
 

7  Verschiedenes 
 

 

Niederschrift 
 
Ortsvorsteher Heinrich Ochsenschläger eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung und stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
Einwände gegen Form und Frist der Einladung wurden nicht erhoben. 
 
 

TOP DS-Nr. Titel 
 

 

1  Mitteilungen und Anfragen 

 
Bürgermeister Kusicka teilt mit, dass Biblis 15.000 € für die Einrichtung von WLAN-Stellen aus dem EU-Topf 
erhalten hat. Es sollen nun die Kosten ermittelt werden, ob dieser Betrag auch die WLAN-Versorgung von 
Nordheim und Wattenheim beinhaltet. Sollte der Förderbetrag nicht ausreichen, wäre eine eventuelle Restzahlung 
durch die Gemeinde möglich. 
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2  Sachstand Gehweg zur Brücke am Ortseingang 

 
Das in Rede stehende Grundstück befindet sich im Eigentum von Hessen Mobil. 
Die Gemeinde würde einen Ankauf begrüßen und stehen bereits mit Hessen Mobil in Kontakt. 
Sofern der Preis stimmt, soll ein Ankauf erfolgen. Es bleibt also das Verkaufsangebot von Hessen Mobil 
abzuwarten. 
 
 
 

3  LKW Durchfahrt  (u .a. Toll-Collect GmbH) 

 
Anfang Mai gab es einen Ortstermin mit Hessen Mobil und dem Straßenverkehrsamt. Dabei ging es um die 
Änderung der Beschilderung an der Rheinbrücke, auf dem Biblis mit einem Pfeil nach links ausgewiesen ist. 
Vielmehr soll der Pfeil nach Biblis geradeaus Richtung Bürstadt zeigen. So soll gewährleistet werden, dass 
ortsfremde Lkw-Fahrer über die B 47 geschickt werden. 
Nach der Änderung der Beschilderung soll das Ordnungsamt verstärkte Lkw-Kontrollen durchführen. 
 
Zudem kommt das Problem der spärlich aufgestellten Maut-Erfassungssäulen. Wenn Lkw´s von der Autobahn 
Gernsheim Richtung Worms fahren, sind auf der Strecke von der Abfahrt durch Wattenheim und an Nordheim 
vorbei keine Säulen aufgestellt. Das sind hin und zurück 56 Kilometer, für die keine Maut gezahlt werden muss. 
Eine Firma spart so allein dadurch rund 125.000 € im Jahr, wenn ein Lkw täglich diese Strecke fahren müsste, 
erklärt Bürgermeister Kusicka. 
Die Gemeinde verfasst ein Anschreiben an Toll-Collect, aus dem hervorgeht, dass wenigstens eine Maut-Säule in 
Klein-Rohrheim aufgestellt werden soll. Diese Säule verhindert durch die Erfassung, dass die Strecke über 
Wattenheim genommen wird. 
 
 

4  Radweg verlängerte Weschnitzstraße 

Im Radverkehrskonzept Kreis Bergstraße gab es eine individuelle Untersuchung für Biblis. Es wurde über erste 
Ergebnisse diskutiert. Die Empfehlung über die Änderung der Wegeführung hat ergeben, dass damit die 
verlängerte Weschnitzstraße entfällt. 
 
Der Weg oberhalb der Weschnitz soll aufgenommen werden. 
 
Das Thema soll bis nach der Sommerpause zurück gestellt werden. 
 
 

5  Standorte Hundekotbeutelspender und Mülleimer 

 
Eine Bestandsaufnahme der Standorte wurde durchgeführt. Es wird momentan geprüft, ob die vorhandenen 
Standorte sinnvoll sind und ob an verschiedenen Stellen neue Hundekotbeutelspender aufgestellt werden sollen. 
 
Bürgermeister Kusicka führt aus, dass in 2 Wochen ein Antrag der CDU in die HFA/BGLU Sitzung eingebracht 
wird, in dem es um die Einführung von Hundekotbeuteln aus Pappe geht. Bei der Stadt Bensheim sind diese 
bereits erfolgreich im Einsatz.  
Sollte ein Kotbeutel aus Pappe nicht in den Mülleimer geworfen werden, verrottet dieser notfalls. 
 
OB Muhs spricht sich dafür aus, am Sportplatz/Spielplatz Wattenheim an der Gabelung einen weiteren Mülleimer 
zu installieren. 
 
Es ist nicht außer Acht zu lassen, dass eine Aufstellung weiterer Hundekotbeutelspender auch einen größeren 
Arbeitsaufwand für den Bauhof darstellen, da die Mitarbeiter regelmäßige Kontrollen durchführen müssen. 
 
Der Ortsbeirat spricht sich dafür aus, dass zukünftig kein Plastik sondern Pappe für die Kotbeutel zu verwenden 
sollen. 
 
 

6  Öffentlicher Bücherschrank 

 
Bürgermeister Kusicka teilt mit, dass eine alte Telefonzelle für einen Bücherschrank angeschafft wurde. Der 
Ausbau und die Gestaltung erfolgt von den Jusos Ried. 
Als Standort ist die Bushaltestelle/Ecke Hofheimer Weg angedacht. Die Telefonzelle soll unter der Linde verankert 
werden. 
Eine weitere Terminabsprache erfolgt zwischen dem Bürgermeister und den Jusos Ried. 
An einem der nächsten Ortstermine soll eine Rundfahrt mit Besichtigung stattfinden. 
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7  Verschiedenes 

 

a) Graffiti auf dem Kinderspielplatz am Sportplatz 

 
OV Ochsenschläger und OB Ambros teilten mit, dass seit ca. 1 Woche Spielgeräte mit obszönen Graffiti besprüht 
wurden. OB Ambros hat Beweisfotos geschossen, die sie Bürgermeister Kusicka zukommen lässt. 
Von OB Ambros wurde die Bitte geäußert, die Schmierereien schnellstmöglich entfernen zu lassen. 
Bürgermeister Kusicka versprach, sich für die Reinigung der Spielgeräte einzusetzen und erwähnte, dass die 
gleichen Graffitis seit ein paar Tagen auch an der Bahnunterführung in Biblis zu sehen sind. 
 
 
b) Rodung einer Grünanlage während der Setz- und Brutzeit 

 
OB Ambros teilt mit, dass am vergangenen Freitag der Bauhof (Abt. Grünpflege) eine Grünlage (neben dem Kiga 
Glückskäfer) gerodet hat. Bei dieser Arbeit handelte es sich nach Meinung von OB Ambros nicht um Gefahr in 
Verzug und hätte auch zu einem anderen Zeitpunkt stattfinden können. 
Da momentan Setz- und Brutzeit ist, verstößt dies gegen das Gesetz und könnte zur Anzeige gebracht werden. 
Sie bittet den Bürgermeister den Bauhof darauf hinzuweisen, zu welcher Jahreszeit welche Arbeiten ausgeführt 
werden dürfen. 
 
Bürgermeister Kusicka teilt mit, dass ihm der Vorgang bekannt sei und er dies im Hause bereits kommuniziert 
habe. 
 
 
c) Parkverbotsschild am Deich 

 
OB Kern teilt mit, dass die Beschilderung (Parkverbot) am Deich erfolgt ist. 
Trotz allem ist festzustellen, dass ein rücksichtsloses Verkehrsverhalten an den Tag gelegt wird. 
Mittlerweile parken viele Autofahrer an der etwas abschüssig stehenden Halle. 
Es sollte jetzt gleich von Seiten des Ordnungsamtes reagiert werden.  
 
Bürgermeister Kusicka bestätigt, dass das Ordnungsamt dort vermehrte Kontrollen durchführen wird. 
 
 
d) Verkehrskontrolle Schulstraße 

 
OB Muhs fragt an, ob im Sommer auch vermehrt Verkehrskontrollen in der Schulstraße stattfinden? 
 
Bürgermeister Kusicka gibt an, auch hier verstärkte Kontrollen durch das Ordnungsamt durchzuführen. 
 
 
e) Neue Hilfspolizei des Ordnungsamtes 

 
OV Ochsenschläger fragt nach, ob die neuen Hilfspolizisten bereits im Einsatz sind? 
 
Bürgermeister Kusicka teilt mit, dass diese bereits seit Ende April/Anfang Mai im Einsatz sind. 
 
 
f) Grünanlage „Am Golfpark“ 

 
OB Ambros teilt mit, dass bei einer der letzten Sitzungen die Grünanlage „Am Golfpark“ angelegt werden sollten. 
 
Bürgermeister Kusicka teilt mit, dass diese Aufgabe vom KMB übernommen werden sollte. Jetzt soll diese Aufgabe 
aber doch vom Bauhof ausgeführt werden. 
Daher kam es zu den zeitlichen Verzögerungen. 
Der Regenüberlauf im Beet (Mulde) hat den Vorgang noch verkompliziert. 
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g) Baustellencontainer 

 
OB Kern teilt mit, dass nach Beendigung vieler Baustellen die Container noch bis zu 14 Tage danach ohne große 
Absicherung stehen bleiben würden. 
Bürgermeister Kusicka entgegnet daraufhin, dass bei Antragstellung die Absicherung nachzuweisen ist. 
 
 
 
OV Ochsenschläger bedankt sich an dem gezeigten Interesse und der Teilnahme an der Sitzung. 
 
 
 
 

Ochsenschläger    Rzepka 

(Ortsvorsteher)                                        (Schriftführerin) 
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